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Συµµετοχή: Η ∆ηµοκρατία αναπτύσσεται από χαµηλά 
 
Η πολιτική που ασκείται στις κοινότητες, πόλεις και νοµούς µας αφορά όλους µας. 
Για το λόγω αυτό εµείς οι BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN (συνασπισµός 90 /  οι πράσινη 
οικολόγοι της Γερµανίας ) επιθυµούµε να ασκήσουµε πολιτική µαζί µε το λαό. Έχουµε 
την πεποίθηση ότι ιδανικές λύσεις δίδονται µε την ενεργή συµµετοχή των 
συνανθρώπων κάθε ενδιαφερόµενης περιοχής. Για να το πετύχουµε προϋπόθεση 
είναι ο ανοιχτός διάλογος µε απόλυτη διαφάνεια. Η συµµετοχή νέων πολιτών είναι 
απαραίτητη και αυτό επιτυγχάνεται µε σύσταση νοµαρχιακού συµβουλίου νέων και 
έφηβων, 
 
Πετύχαµε πολλά και σκοπεύουµε ακόµα πιο πολλά  
Σε θέµατα όπως οικογένεια, παιδεία, ισότητα των δύο φύλων, κλιµατολογικές 
αλλαγές, κοινωνική ένταξη και πολλά άλλα οι οικολόγοι συµµετέχουµε εδώ και 
δεκαετίες δηµιουργικά, µε ιδέες και απόψεις.  
Έχουµε ακόµα δρόµο µπροστά µας: 
Αγωνιζόµαστε  εναντίων της µόλυνσης του περιβάλλοντος,  της άσκοπης 
κατανάλωσης και καταπάτησης των εδαφικών µας εκτάσεων, της απειλής των ειδών 
που απειλούνται µε εξαφάνιση, και αγωνιζόµαστε για µια µελλοντική πολιτική 
εξασφάλισης στο τοµέα της ενέργειας. 
Επιθυµούµε να δηµιουργήσουµε µέρη όπου νέοι και νέες, άνθρωποι της τρίτης 
ηλικίας, άτοµα µε ειδικές ανάγκες, ντόπιοι ή αλλοδαποί, µπορούνε να ζούνε µια 
αξιόλογη ζωή σαν µια κοινωνία.  
Αγωνιζόµαστε ενάντια στη φτώχια και για τη βελτίωση των συνθηκών στο σύστηµα 
εκπαίδευσης για όλα τα παιδιά. 
  
Προστασία του κλίµατος και περιβάλλοντος 
Η προστασία του κλίµατος και περιβάλλοντος στη σηµερινή µας εποχή αποτελεί µια 
µεγάλη πρόκληση συµµετοχής και προσπάθειας όλων µας. Κάνοντας αυτό 
επωφελούµαστε οι ίδιοι. Ήδη είµαστε σε θέση να καλύψουµε ανάγκες ενέργειας από 
τον ήλιο, άνεµο, ύδατα και τη βιοµάζα εφ όσον η χρήση της γίνεται ευσυνείδητα.  
Η Νοµαρχία καλείται και υποχρεούται να αποτελεί παράδειγµα προς µίµηση στα 
δηµόσια έργα όπως ανέγερση και συντήρηση σχολικών κτηρίων, παιδικών σταθµών, 
νηπιαγωγείων. Επίσης υποχρεούται να σταµατήσει την άσκοπη σπατάλη των 
εδαφικών εκτάσεων. Ανεγέρσεις κτηρίων πρέπει να πραγµατοποιούνται µε 
σύγχρονες κατασκευές σύµφωνα µε τις νέες τεχνικές ενέργειας και εντός 
κατοικηµένων περιοχών. Με τα µέτρα αυτά όχι µόνο το περιβάλλον προστατεύεται 
αλλά δηµιουργεί θέσεις εργασίας και εξοικονοµεί µακρόχρονα χρήµατα. 
 
Οικολογική µετακίνηση 
Η κοινωνία κινείται συνεχώς. Για να µην απειλούµαστε καθηµερινά από ατυχήµατα, 
ηχορύπανση, καυσαέριο, ανεπάρκεια σε χώρους στάθµευσης χρειαζόµαστε 
κατάλληλους δρόµους για να µετακινούµαστε πεζοί, αναπηρικά οχήµατα, ποδήλατο 
παιδικό καρότσι χωρίς να κινδυνεύουµε. Για να χρησιµοποιείται το δίκτυο των µέσων 
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µαζικής µεταφοράς πρέπει να αποτελεί εναλλακτική πρόταση αντί της οδήγησης µε 
πολλαπλούς προορισµούς  
 
Νέοι και ηλικιωµένοι µαζί – ποιότητα ζωής για όλους  
Οικία, εργασία, αγορά, παιχνίδι, εκπαίδευση και ξεκούραση, όλα αυτά πρέπει να 
βρίσκονται σε κοντινές αποστάσεις και στη διάθεση όλων µας. Αγωνιζόµαστε για 
ιδανικές εγκαταστάσεις για κάθε ηλικία και για όλα τα κοινωνικά στρώµατα. Με τις 
ιδανικές προϋποθέσεις και την υποστήριξη των νέων θα έχει και η τρίτη ηλικία 
καλύτερες συνθήκες διαβίωσης. Θέλουµε τα άτοµα µε ειδικές ανάγκες να 
καλωσορίζονται στη κοινωνία µας και να κατέχουν µια θέση µαζί µας. Για να πετύχει 
αυτό θα πρέπει να αποβάλλουµε όλοι µαζί τα σύνορα που χαράξαµε στο µυαλό µας, 
στους δρόµους και χώρους που περιβάλλουµε και ζούµε. 
 
Κανένας διαχωρισµός λόγω φτώχιας 
∆εν επιτρέπεται να σπρώχνουµε κανέναν στο περιθώριο. Σύλλογοι και κοινωνίες 
µπορούνε να υποστηρίξουνε ανθρώπους µε χαµηλότερα οικονοµικά εισοδήµατα για 
να συµµετέχουν και αυτά στη κοινωνία χωρίς διαχωρισµό. Αναπόσπαστο κοµµάτι σ 
µια σοσιαλιστική κοινωνία είναι η προώθηση και η υποστήριξη συλλόγων και 
ιδρυµάτων που βασίζονται στις οικονοµικές ενισχύσεις µέσα από το έργο τους. 
 
Σωστή εκπαίδευση για όλους σε µια κοινωνία µε παιδιά 
Όλα τα παιδιά έχουν το δικαίωµα για µια καλή αρχή στη ζωή τους. Αυτό συνεπάγεται 
τη σωστή διατροφή, κατάλληλα µέρη για διασκέδαση και σηµεία συνάντησης µε 
συνοµήλικους. Προϋπόθεση για αυτό είναι οι σωστές βάσεις και φροντίδα από άρτια 
εκπαιδευµένο παιδαγωγικό προσωπικό στα νηπιαγωγεία και τους παιδικούς 
σταθµούς που θεµελιώνουν τις καλύτερες προϋποθέσεις στο σχολείο την οικογένεια 
και την επαγγελµατική του σταδιοδροµία. 
Η καλή σχολική εκπαίδευση  ανοίγει τις πόρτες στην οικογενειακή και επαγγελµατική 
µας σχέση. Το σχολείο του µέλλοντος θα είναι αυτό όπου δεν θα υπάρχουν 
µειονεκτήµατα για κανέναν στο δικαίωµα της µόρφωσης. 
 
Οµαδική ζωή και µάθηση µεταξύ µας 
Ζούµε καθηµερινά διαλόγους και την ανταλλαγή απόψεων µεταξύ ανθρώπων από 
διάφορα κοινωνικά στρώµατα και θέλουµε µια επιτυχηµένη συµβίωση µεταξύ αυτών 
στις κοινότητες µας. Όποιος ζει εδώ πρέπει να έχει και το δικαίωµα συµµετοχής στη 
πολιτική. Για το λόγω αυτό επιθυµούµε να έχουν δικαίωµα ψήφου όλοι οι κάτοικοι 
στις νοµαρχιακές εκλογές που δεν είναι µέλη της ΕΟΚ. Αν δεν το πετύχουµε θα 
λαµβάνουµε µέρος εµείς εκπροσωπώντας τις κοινωνίες των µεταναστών και 
αλλοδαπών. 
 
Ίσια δικαιώµατα για γυναίκες και άνδρες 
Όραµα µας είναι µια κοινότητα στην οποία γυναίκες και άνδρες να έχουν τα ίδια 
δικαιώµατα στη ζωή. Εδώ υπάρχει ακόµα κενό. ∆ηµοτικές και νοµαρχιακές 
αποφάσεις θα πρέπει γίνονται σύµφωνα και τις ανάλογες απαιτήσεις των δυο φύλων. 
Χρειαζόµαστε περισσότερες γυναίκες στις νοµαρχιακές εκλογές και για το λόγω αυτό 
διαθέτουµε τις µισές θέσεις στο ψηφοδέλτιο για εκείνες.. Αγωνιζόµαστε να 
απαρτίζονται όλο και περισσότερες διοικητικές θέσεις σε νοµαρχιακές αρχές και 
ιδρύµατα.  
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Η Ευρωπαϊκή πολιτική είναι και νοµαρχιακή πολιτική 
Ισχυροί Οικολόγοι στη νοµαρχία, ισχυροί Οικολόγοι στην Ευρώπη. 
Αγωνιζόµαστε σε ευρωπαϊκό επίπεδο να παραµένουν π.χ. η διαχείριση της 
ύδρευσης στις νοµαρχίες και να µην πωλείται σε ιδιώτες. Η εµπιστοσύνη στη πολιτική 
και τη δηµοκρατία εξαρτάται από τη διαθεσιµότητα των αγαθών και των υπηρεσιών 
πρώτης ανάγκης για όλους µας και για κάθε στιγµή 
 
Συµµετοχή – Βεβαίως εδώ και µαζί µας 
Στις 7 Ιουνίου 2009 ψηφίστε BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
(συνασπισµός 90 /  οι πράσινη οικολόγοι) στις νοµαρχιακές και ευρωεκλογές. 
 
Μετάφραση: www.kontzinos-group.com   
 


